
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 13° Sessão Ordinária do 2° período de 2019. 16/09/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 16 de setembro de 2019. Não havendo 

número legal na 13° Sessão Ordinária do 2° Período de 2019, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 13° 

Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2019 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: Salmos 19, versículos 2; 

Os Céus narram a gloria de Deus, o firmamento anuncia a obra de suas mãos. 

Presidente: Obrigado vereador! Passaremos ao expediente convido o vereador 

Anderson a fazer a leitura dos documentos recebidos e expedidos e da Ata da Sessão 

anterior. Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata 

esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Ata 

da 11a Sessão ordinária do 2° período de 2019 está aprovada. Com  a palavra 

vereador Waguinho. Vereador Wagner: Vossa Excelência poderia suspender a 

sessão por 5 minutos para falar com os vereadores? Presidente: Todos concordam 

com o pedido do vereador Waguinho? O pedido do vereador Waguinho está 

aprovado e a sessão está suspensa por 5 minutos. Declaro aberta a sessão e convido 

o vereador Anderson Medeiros a fazer a leitura dos documentos para votação. 

Vereador Anderson: Indicação n° 19/2019 de autoria do vereador Professor Ivan. 

Indicação n°20/2019 de autoria do vereador Professor Ivan 

Indicação n° 24/2019 de autoria do vereador Waguinho do Emiliano. Indicação 

n°25/2019 de autoria do vereador Waguinho do Emiliano. Requerimento n°140/2019 

de autoria do vereador Huguinho. Requerimento n°141/2019 de autoria do vereador 
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Huguinho. Requerimento n° 142/2019 de autoria do vereador Rogério Morcego. 

Requerimento n° 143/2019 de autoria do vereador Nando Paixão. Requerimento 

n°144/2019 de autoria do vereador Nando Paixão. Requerimento n°145/2019 de 

autoria do vereador Bruno do Depósito. Requerimento n°146/2019 de autoria do 

vereador Bruno do Depósito. Requerimento n° 149/2019 de autoria do vereador 

Rogério Morcego. Moção n°19/2019 de autoria do vereador Anderson Medeiros. 

Moção n°23/2019 de autoria do vereador Anderson Medeiros. Presidente: Obrigado 

vereador Anderson! Passaremos à ordem do dia e convido o vereador Anderson a 

proceder a leitura dos documentos recebidos para votação. Vereador Anderson: 

Indicação n° 19/2019 de autoria do vereador Professor Ivan, que indica ao Executivo 

Municipal, que execute serviços de iluminação pública, saneamento básico e 

pavimentação na Rua Regina Soares no Bairro Areal. Presidente: Indicação autoria 

do vereador Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Indicação n° 19/2019 autoria do vereador Professor Ivan 

está aprovada. Vereador Anderson: Indicação n° 20/2019 de autoria do vereador 

Professor Ivan, que indica ao executivo municipal, que execute serviços de 

iluminação pública, saneamento básico e asfalto na Rua 3 e rua Pedro Pereira 

(antiga rua 4 ) ambas no loteamento Araújo, Boa Esperança. Presidente: Indicação 

autoria do vereador Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Indicação n°20/2019 autoria do vereador 

Professor Ivan está aprovada. Vereador Anderson: Indicação n° 24/2019 de autoria 

do vereador Waguinho do Emiliano, que indica ao executivo municipal, que seja 

implantado o projeto bairro novo em Santa Sofia ( antigo km 54 ), nas ruas são 

Cristovão e Gilson Silva. Presidente: Indicação autoria do vereador Waguinho do 

Emiliano está em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Waguinho. Vereador Wagner: Boa tarde presidente, boa tarde 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
2 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

vereadores, boa tarde assistência! O Bairro Santa Sofia, apesar de 50% o bairro hoje 

estar asfaltado, o Bairro Santa Sofia a entrada do bairro infelizmente não está sendo 

contemplada pelo nosso Poder Público, em uma conversa com o prefeito estou 

propondo a indicação para que venha a ser asfaltado toda vila do Bairro Santa Sofia 

e todo loteamento novo que as pessoas conhecem ali na frente do DNR, então alem 

dessa indicação existe umas 8 ruas para ser votadas aqui nessa plenária, eu peço aos 

colegas ajuda para que seja aprovada, o projeto o prefeito de propôs a estudar e se o 

projeto sair eu acho que uma parceria com o governo do estado que pode acontecer, 

eu não sei muitas coisas sobre o projeto, foi informado à mim e aos colegas que está 

pra acontecer, eu queria parabenizar até o governador tendo esse carinho com o 

município de Seropédica, se nós conseguirmos aprovar vai ser um projeto única que 

já até aconteceu na época do governador Pezão, apesar do mesmo está preso hoje na 

época ele lecionou muito asfalto para o município de Seropédica e vai ser de 

extrema valia para população de Santa Sofia. Todos nós quando perdemos um ente 

querido entramos naquele bairro e infelizmente aquele bairro a entrada precisa de 

um projeto bairro novo, que esse projeto eu mesmo titulei não existe esse projeto, 

mas nós estamos dando esse nome, todas as ruas que o gabinete está indicando, eu 

mesmo indiquei esse projeto para o Mutirão e agora estamos indicando a Santa 

Sofia se conseguirmos perante o governo do Estado essa parceria, eu tenho certeza 

que a população de Santa Sofia irá ser contemplada de maneira positiva e as pessoas 

também que não tem culpa de ter comprado terreno naquela invasão do DNR ou até 

invadido por posse, posse é um direito civil em que cabe a qualquer cidadão ter um 

terreno, aquilo ali é um terreno da união que não estava sendo beneficiado, eu até 

peço ao Poder Executivo que venha a reconhecer a posse daqueles moradores de 

Santa Sofia, da entrada de Santa Sofia e dar o titulo de propriedade da terra o RGI, 

RGI esse que na outra candidatura juntamente com o prefeito anterior nós 
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conseguimos no INCA o direito de dar o RGI tanto para o população de Seropédica, 

tanto para o Boa Esperança, quanto do Fazenda Caxias, quanto do Santa Sofia e do 

Bairro Boa fé Piranema, existi 4 bairros hoje que a prefeitura pode dar o RGI, eu 

peço a secretaria de desenvolvimento que reconheça a autoridade dessas pessoas e 

com isso nós estamos garantindo o direito de ir e vir da população de Seropédica 

com asfalto de qualidade e torço para que o prefeito faça agora como os outros 

municípios a instalação de lâmpadas de Led em todo município estão fazendo, 

Itaguaí, Resende, é uma economia de quase duzentos mil por ano nas contas 

públicas, então o custo beneficio. É isso ai vereadores, essa é uma das razões a qual 

eu faço parte do governo é tentar construir o melhor para a população de 

Seropédica, se Deus quiser eu vou ver o jardim Maracanã asfaltado, vou ver um 

mutirão de cara nova, Fazenda Caxias já saiu a licitação, km40 já saiu a licitação d 

governo, quem está torcendo contra está torcendo a favor, quem perde é o povo, 

então nós estamos torcendo para que aconteça e vai acontecer no Jardim Maracanã, 

Boa Esperança, no Mutirão vai acontecer, esse projeto que eu estou apresentando 

aqui é do governo do estado, não tem nada haver com a prefeitura, mas e vou torcer 

também para que o governador cumpra com o município e traga esse asfalto para 

Seropédica e que o governador venha repassar a verba da UPA de Seropédica para 

que seja reaberta a UPA também. Obrigado presidente! Presidente: Indicação ainda 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Indicação n°24/2019 de autoria do vereador Waguinho do Emiliano está aprovada. 

Vereador Anderson: Indicação n° 25/2019 de autoria do vereador Waguinho do 

Emiliano, que indica ao executivo municipal, que seja implantado o projeto bairro 

novo em Santa Sofia ( antigo km 54 ), nas ruas João Martins Azevedo e José Sobral. 

Presidente: Indicação autoria do vereador Waguinho do Emiliano está em 

discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 
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Waguinho. Vereador Wagner: Essas duas ruas são a rua do meio da vila antiga 

DNR aonde é a entrada, inclusive, eu tenho parentes que moram ali eu tenho 

parentes que moram ali, todo mundo deve ter parente que mora ali e infelizMente o 

município ainda não entrou com asfalto ali e o projeto visa a dar uma qualidade de 

vida melhor para aquela população da rua do meio do km 54 da Vila e da rua 

beirando o Campo de futebol ali atrás, então mais uma vez eu peço a Vossa 
L Excelência que votem a favor da minha indicação que eu também não irei medir 

esforços perante o governo do estado e perante ao prefeito Anabal para que venha 

contemplar o km 54, não sou morador do km54, mas meu mandato é Cie todo 

município então como eu tenho um carinho pelo Jardim Maracanã eu também tenho 

um carinho pelo km 54, eu queria agradecer ao nosso ex-procurador municipal de 

Seropédica Rafael Monte Negro que hoje é chefe de gabinete do governador, cuj 

nós aprovamos o titulo de cidadão seropedicense ao qual eu fui o autor aqui que se 

propôs também a trazer beneficio para a população de Seropédica. Obrigado! 

Presidente: Indicação ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Indicação n°25/2019 de autoria do vereador Wagtiinho do 

Emiliano está aprovada. Vereador Anderson: Requerimento n° 140/2019 de autoria 

do vereador Huguinho requer que o executivo municipal, construa unia nova 

passarela sobre a linha férrea, em parceria com a UFRRJ e a MRS, no trecho que 

comporta a ciclovia do km 49. Este pedido é reiterando o requerimento n° 68/2017. 

Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°140/2019 autoria do vereador Huguinho 

está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°141/2019 de autoria do 

vereador Huguinho requer que o Executivo Municipal, construa uma cobertura na 

quadra da Escola Municipal João Leôncio, no bairro Campo Lindo. Presidente: 

Requerimento está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a 
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palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

assistência, imprensa! Citar a construção de uma quadra do João Leôncio no colégio 

municipal João Leôncio no Km 40, já tem quase um ano se não me falha a memória 

que caiu a cobertura da quadra, então eu espero que o governo já que nós 

entendemos hoje que tem dinheiro em caixa que faça essa cobertura, essa é uma 

reivindicação dos Pais dos alunos e dos próprios alunos, então está lá parado e é 

necessário que faça a cobertura de telhado. Muito obrigado! Presidente: Eu vejo a 

preocupação da vossa excelência, no bairro Canto do Rio também aconteceu a 

mesma coisa, até o momento não. Então a quadra tem mais de um ano que o vento 

levou e até hoje ninguém fez nada, mas vamos torcer que o ano que vem é um ano 

eleitoral e quem sabe não sai alguma coisa no ano que vem, vamos pedir a Deus. 

Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°141/2019 autoria do vereador 

Huguinho está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n° 142/2019 de 

autoria do vereador Rogério Morcego requer ao executivo municipal, obras de 

asfaltamento, saneamento básico e iluminação pública, na rua Terezinha Evangelista 

de Oliveira, no Bairro Jardins. Presidente: Requerimento n°142/2019 está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°142/2019 autoria do vereador Rogério Morcego está aprovado. 

Vereador Anderson: Requerimento n° 143/2019 de autoria do vereador Nando 

Paixão requer que o executivo municipal, proceda serviços de asfalto (pavimento 

revestimento asfaltico) para as ruas João Ana Flausino Fraga, bairro Fazenda 

Caxias. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°143/2019 autoria do vereador 

Nando Paixão está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n° 144 /2019 de 

autoria do vereador Nando Paixão requer ao executivo municipal, que proceda 
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serviços de saneamento básico para todo o sub-bairro Oza, compreendido no, Bairro 

Jardins. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°144/2019 autoria do vereador 

Nando Paixão está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°145 /2019 de 

autoria do vereador Bruno do Depósito requer ao executivo municipal, que proceda 

reforma geral do campo do Mato Grosso, no bairro Campo Lindo, cofocando 

alambrados e refletores. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°145/2019 autoria 

do vereador Bruno do Depósito está aprovado. Vereador Anderson: Reque4mento 

n°146/2019 de autoria do vereador Bruno do Depósito requer ao executivo 

municipal, que proceda refonna geral do campo do Vila Real, colocando 

alambrados e refletores. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°146/2019 autoria 

do vereador Bruno do Depósito está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°149/2019 de autoria do vereador Rogério Morcego requer ao executivo municipal, 

que execute obras de saneamento e asfaltamento das ruas 26 e 27, no bairro 

Mutirão. Presidente: Requerimento está em discussão. Vereador Rogério: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Rogério Morcego. Vereador Rogério: 

Boa tarde meus pares, boa tarde a todos! Presidente, eu estive diversas vezes 

andando no bairro Mutirão, não só essa rua como outras estão precisando ser 

asfaltado, ali aquela na entrada do Mutirão a rua 77 já mexemos nela, já jogamos 

material, já jogamos pó de pedra, mas o que acontece: é um moro a água bate e joga 

o material todo para a entrada do mutirão, é um material desperdiçado que poderia 

estar jogando em outras ruas, não adianta, pode botar dez vezes bateu a chuva desce 

tudo, então pedir ao prefeito para que asfalte essa rua 77 do Mutirão também, 

porque é uma das ruas principais que liga até o monte aonde o pessoal vai fazer 
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oração é uma rua muito extensa, e se asfaltar a rua 77 e não asfaltar a Barra do Pirai 

não adianta, porque ela é transversal que liga na 77, então essa mesma água qlue liga 

a rua 77 vai descer da. Barra do Pirai e vai estragar o asfalto que botou ali , na 77, 

então uma coisa liga a outra, não adianta fazer uma e não fazer a outra, fazer uma é 

a mesma coisa que você ir no banheiro e não se limpar, não adianta nada, então a 

gente precisa daquelas duas ruas do Mutirão que é fundamental. Também tem a 

Bento Rodrigues Nóia que está muito ruim e a gente precisa do asfalto ali. A Pedro 

Afonso também é uma rua muito precária e a gente precisa desse asfalto ali e a rua 

Maricá, e a José Ferreira da Silva que é uma rua também muito extensa que a gente 

precisa ali dentro do Mutirão dá um choque de ordem para as coisas melhorare 

para o pessoal do bairro Mutirão para se sentirem mais privilegiado, por que ali é 

um bairro muito grande, porem um pouco esquecido, porque ali ano passado tinha 

trafico de drogas, então o Poder Público era difícil entrar ali, você arrumava uma 

lâmpada vagabundo ia lá e quebrava tudo, você arrumava uma rua e eles Mandava 

cavar e o carro não entrava, então era muito difícil o acesso, até a limpeza do valão 

mesmo eu pedi para limpar porque essa chuva de janeiro o que acontece é 'que vai 

entrar água na casa dos outros, então vendo isso já pedimos para limpar o valão do 

km 54, valão do Boa Esperança, o valão do Mutirão, vai limpar o valão do km 42 já 

prevendo essa chuva e aquele bairro Mutirão é um bairro muito carente se a gente 

não olhar com um pouquinho mais de amor para dentro daquele bairro ali as coisas 

não flui. Hoje graças a Deus não temos mais tráfico de drogas ali e as coisas estão 

fluindo, isso se o prefeito conseguir agraciar o bairro Mutirão fazendo esses asfalto 

ali, não é só ali, é na rua 25, rua 26, 27, 28, rua 80 e rua 87 são prioridades dentro do 

Mutirão, a gente precisa daquilo asfaltado para dar o direito de ir e vir das pessoas. 

Não adianta depois nós vereador ou prefeito tentar entrar lá para pedir voto sendo 

que a gente não fez a nossa parte, a gente primeiro tem que fazer a nossa parte para 
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depois tentar angariar voto para a nossa reeleição, então eu peço a compreensão do 

prefeito, a Rua Maricá também é uma rua extensa que precisa mesmo do asfalto, eu 

tive rodando esse final de semana no Bairro Mutirão, não só esse bairro, mas eu 

queria pedir a você prefeito eu sei que o senhor é um homem trabalhador, a gente 

não esquece de trabalhar, trabalhar a gente nunca esquece, as vezes a gente fica 

amarrado por diversas coisas e não dar para fazer o que a gente quer, mas peço ao 

senhor que atenda a mais um pedido do nosso gabinete para levar um conforto para 

o pessoal do Mutirão. Uma boa tarde a todos! Presidente: Requerimento ainda está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°149/2019 autoria do vereador Rogério Morcego está aprovado. 

Vereador Nando: Pela ordem! é só fazer uma retificação. Presidente: Com a 

palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, colegas e 

plenário! O colega vereador Anderson fez a leitura do requerimento n°143I, mas é 

rua Fazenda Caxias, é essa rua mesmo vereador, deu confusão por que logo após 

vêm ambas no bairro Fazenda Caxias, mas tem essa rua, se puder ler novamente só 

para aprovar as duas ruas. Vereador Anderson: No Requerimento n°143 aonde foi 

aprovado a Rua João Ana Flausino Fraga e Rua Fazenda Caxias. Moção de 

congratulações n°19 vereador Anderson do gás apresenta a Vossa Excelêricia nos 

termos do art. 161 RI desta Casa de Leis a presente moção de aplausos e 

congratulações a serem encaminhadas ao senhor Enésio Delgado De Lucas, este 

vereador não poderia deixar de parabenizar e aplaudir o senhor pelos relevantes 

serviços prestados ao nosso município. Presidente: Essa moção está em discussão. 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson 

Medeiros. Vereador Anderson: Eu não poderia deixar de parabenizar o meu irmão 

Enésio presidente da França, membro do Conselho de Meio Ambiente da cidade, 

então é o reconhecimento pelo trabalho ao qual ele vem ao longo dos anos 
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desempenhando em prol da população Seropedicense, então essa oportunidade eu 

nunca vou deixar passar em branco. Só presidente! Presidente: Moção está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção 

n°23/2019 autoria vereador Anderson está aprovada. Vereador Anderson: Moção 

de congratulações n°23 vereador Anderson do gás apresenta a Vossa Excelência nos 

termos do art. 161 RI desta Casa de Leis a presente moção de regozijo e louvor a ser 

enviada a loja Maçônica Caminho da Luz representada pelo seu Venerável Mestre 

Vanderlei Muniz De Sampaio, este vereador não poderia deixar de parabenizar pelo 

30a aniversario de fundação e pelos relevantes serviços prestados ao nosso 

município, Esta singela homenagem à esta Instituição é pelos relevantes trabalho 

silenciosos por 30 anos, que tem por objetivo tornar feliz a humanidade pelo amor, 

pelo aperfeiçoamento dos costumes, pela tolerância, pela igualdade, pela 

solidariedade, pela lealdade, e pelo respeito à autoridade e à religião. Moção n°23. 

Presidente: Eu queria retificar que eu coloquei em discussão a votação da moção 

n°23 e na verdade era a moção de n°19. Esta moção está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção n°23/2019 autoria vereador 

Anderson Medeiros está aprovado. Passaremos ao grande expediente e conforme 

artigo 128, parágrafos 1° e 2° do Regimento Interno desta casa, pela ordem de 

inscrições em livro especial, convido, tem algum vereador vai fazer o uso da 

palavra? Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Obrigado presidente! 

Boa tarde plenária, demais colegas, imprensa! Presidente, eu queria informar que 

um dos meus pedidos desde o primeiro ano do primeiro mandato nesta casa sobre ao 

acesso ao bairro São Miguel que eu venho lutando muito e cobrando ao prefeito, 

dentro dos próximos dias e vai estar saindo a solicitação que é a Rua Francisco 

Carvalho Viúva graça e José da Graça leite para quem não conhece é aquela que 

passa por dentro do bairro São Miguel, então estou contando os dia para essa 
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licitação sair e essa obra se iniciar que será um grande feito para o bairro eu como 

morador e como representante do Povo ficaria muito feliz. Também queria falar 

sobre o meu requerimento que eu pedi do campo do Vila Real do quilômetro 54 

quero parabenizar o vereador Waguinho pelo requerimento pedindo asfalto ali 

sugerindo um bairro novo, Parabéns Vereador, ali é um campo muito usado E 

participar dos torneios municipais, tenho acompanhado uns times lá e devido o 

fundo do campo fazer divisa com a escola toda bola que cai lá pode quebrar, 

danificar o até machucar algum aluno se for dia de semana, eu venho fazer um apelo 

ao prefeito para que ele atenda o nosso pedido nosso requerimento e coloque 

alambrado e refletores lá, pedir também para o bairro São Miguel que ele garantiu 

que vai fazer, ele adora o bairro São Miguel e sempre diz que o bairro São Miguel é 

um bairro que o pessoal gosta de futebol, e nós moradores também lá sofremos 

porque o campo está sem alambrado e também é do lado de uma escola e todos os 

jogo que tem as pessoas que passam na rua está correndo um sério risco de sofrer 

um acidente, criança, mulheres grávidas e etc. Ficarei muito feliz se ele atender esse 

pedido também no bairro São Miguel como ele garantiu também que vai fazer um 

campo de grama sintética que foi o primeiro bairro contemplado, não é vereador 

Wagner? Espero que São Miguel seja um bairro contemplado com grama sintética, 

os moradores de lá vão ficar muito feliz e será um legado deixar essa benfeitoria 

toda que ele mesmo prometeu, eu faço requerimento, eu peço verbal mente, eu peço 

através da planária e serei o primeiro também a elogiar quando isso aí estiver 

concluído e quero dar um parabéns também ao Vereador Rogério pelos pedidos do 

bairro Mutirão é um bairro que eu também tenho muito carinho e acompanha 

bastante o bairro, fiz alguns requerimento e o último requerimento de número 122 

que pede asfaltamento e pavimentação da Rua 77 citada pelo colega da Rua Bento 

Rodrigo Nóia, já pedi um campo também lá que é lá é um dos poucos bairros que 
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têm em Seropédica que não tem futebol, tenho pedido bastante coisa ao prefeito, 

tenho feito bastante cobrança através do meu mandato e se Deus quiser vai dar tudo 

certo, um abraço a todos. Muito obrigado! Boa tarde! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente mais uma vez, Boa 

tarde colegas que compõe essa casa legislativa, boa tarde você que nós acompanham 

na plenária, boa tarde vocês que nos acompanham pelas redes sociais. Presidente, 

mas a fim de justificar a semana e mais uma semana de caminhada do nosso 

mandato, as vezes as pessoas que estão a gente que está pedindo Moção, a gente 

pede através de oficio e as moções a gente usa para homenagear as pessoas que 

contribuíram para nossa cidade e para as nossas instituições e o que essas pessoas 

representam. Durante a semana passada nós tivemos presente na Alerj e eu quero 

aqui agradecer ao Deputado Fábio Silva líder do Democratas na Alerj, Quero 

agradecer ao presidente da Alerj deputado, tive resposta do Oficio n° 55 de 2019 ao 

qual eu encaminhei em 22 de agosto de 2019 Vereador Anderson do gás, tive 

resposta do Oficio n° 55 de 2019 ao qual Eu encaminhei em 22 de agosto de 2019 

Vereador Anderson do gás do Democratas para o Gabinete do deputado estadual 

Fábio Silva, solicitação de recursos para o município de Seropédica Rio de Janeiro. 

excelente esse deputado estadual Tem a honra de me dirigir a vossa excelência para 

solicitar que seja estudada a possibilidade de emenda parlamentar de planejamento 

Urbano que trata de pavimentação com execução de drenagem Urbana nas ruas do 

bairro Fazenda Caxias Campo Lindo, e jardins no município de Seropédica. Aí nós 

justificamos o porquê do pedido e relatamos a questão do saneamento básico com a 

carência da nossa cidade e tivemos um ofício no dia 5 de setembro encaminhado ao 

presidente do DR Doutor Uruan Cintra de Andrade ao qual eu saúdo com fraterno 

abraços. Excelentíssimo senhor presidente serve o presente oficio para solicitar os 

seus bons préstimos ao sentido de verificar a possibilidade de Executar a 
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pavimentação das ruas elencadas na planilha em anexo no município de Seropédica, 

cumpre ressaltar que há uma necessidade tremenda que as mesmas recebam 

pavimentação asfáltica ao mesmo moradores dessa localidade principalmente no dia 

de chuva sofrem para adentrar e sair da sua residência, tendo em vista que a 

solicitação chegou ao meu gabinete através dos moradores e recentemente através 

do meu colega de partido e vereador de Seropédica Vereador Anderson do gás 

aproveita a oportunidade para reiterar protesto de estima e consideração 

cordialmente o deputado Fábio Silva líder do Democratas. No outro Oficio nós 

solicitamos, Oficio n° 48 de 2019 no dia 9 de setembro de 2019 Vereador Anderson 

do gás solicitou deputado estadual Fábio Silva que venha através deste convidá-lo a 

realizar o projeto tenda do consumidor no município de Seropédica tendo em vista 

que a iniciativa de vossa excelência é de grande importância para auxiliar a nossa 

população, portanto ficarei honrado em receber em nossa cidade para realizar esse 

projeto tão especial, desde já agradeço atenção e aproveitando a oportunidade para 

renovar os nossos votos de estima e consideração, Vereador Anderson do gás. Eu 

quero aqui agradecer ao Deputado Fábio Silva que prontamente tem nos atendido e 

feito essa ponte com o DR, eu tenho certeza que isso vai gerar bons frutos para 

nossa cidade e com toda a luta e toda a dificuldade nós vamos correndo atrás de 

melhorias, nós vamos correr atrás de asfalto, saneamento básico, seja ele do 

Governo Federal, do governo do estado e até do governo municipal, então eu quero 

mais uma vez agradecer e dizer que a população pode continuar nos encaminhando 

a sua demanda que nós vamos continuar a nossa peregrinação por melhores 

condições para nossa população. Só presidente! Presidente: Convido o vereador 

Waguinho a fazer o uso da palavra. Vereador Wagner: Presidente, pela ordem! 

queria pedir ao vereador Anderson para pedir ao deputado que corrija que Vossa 

Excelência pediu asfalto para o bairro e o deputado pediu para o estado de rodagem, 
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ele tem que fazer um oficio para a secretaria de obras para ver se a gente consegue, 

já que Vossa Excelência está com essa abertura no gabinete do deputado Fábio Silva 

ao qual eu respeito muito, peça ele também para encaminhe o mesmo oficio para 

secretaria de obras do estado e para DR peça para fazer a suplicação da Piranema, se 

não, não vai sair nada. Vereador Anderson: Na verdade vereador, já está até em 

pauta. Vereador Wagner: Pedi ele, quem ganha é o povo. Nós estamos vendo no 

Facebook que o senhor estava semana passada na Alerj atuando, nós vimos o nome 

de Vossa Excelência ser prestigiado na plenária, quem acompanha as redes sociais 

a gente não quer saber quem é o padrinho, a gente quer que o município seja 

contemplado, infelizmente Seropédica não elegeu nenhum deputado estadual e isso 

faz muita falta pra gente, nenhum federal, nós temos 55 mil eleitores e os 20 

candidatos de fora tiveram votos, teve um deputado estadual aqui que teve 550 

votos aqui sem nunca ter pisado em Seropédica, ele não sabe nem como ele teve 

esse voto aqui, mas foi a campanha do Bolsonaro, a onda do Bolsonaro e a onda do 

Bolsonaro tem hora que prejudica o município, nem que não votasse em mim, mas 

que votasse no Anderson, que votasse no Aguinaldo, que nós tivéssemos hoje uma 

cadeira na Alerj para brigar pelos nossos direitos, eu estou brigando lá, eu acho que 

todo mundo sabe aqui pra reduzir o ICMS para as empresas de Seropédica se 

instalarem no município, Paracambi como tem o André Siciliano foi aprovado, 

Queimados como o Max era amigo do Picciani e amigo do Cabral foi aprovado, 

Pirai como era terra do Pezão foi aprovado e Seropédica não tinha ninguém tiraram 

a gente da lei que beneficiava, então nós estamos lá com um projeto de lei, 

aproOveitar Vossa Excelência que está indo na Alerj que peça ao Deputado Fabio 

Silva que entre nessa briga com a bancada do DEM que é uma briga sadia em prol 

do município de Seropédica, Vossa Excelência irá construir emprego para a 

população Seropedicense, se Vossa Excelência quiser depois eu te dou o número do 
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Projeto de lei e Vossa Excelência quando for se direcionar ao Fábio Silva Deputado 

Estadual que vote a favor e não vote contra que nós iremos divulgar aqui na plenária 

quais os deputados estaduais votaram contra o município de Seropédica para a 

população saber os projetos de lei que foram proposto esse ano na Alerj, quem votar 

a favor eu vou propor uma moção de aplausos e congratulações para esses 

deputados e quem votar contra eu vou dizer aqui na plenária quem foi os deputados 

que votaram contra, eu tenho certeza que o Deputado Fábio Silva vai votar a favor 

porque o Fábio Silva teve 5 mil votos para prefeito em Seropédica, Fábio Silva teve 

mil e poucos votos para deputado agora e o Fábio Silva tem uma ótima parceria com 

o vereador Anderson do Gás agora, com todos nós vereadores, eu quando fui 

prefeito ele me ajudou muito o pouco tempo que eu fiquei na prefeitura ele me levou 

no governador, então é uma pessoa que eu gosto muito dele, mas se a gente não 

lembrar os nossos amigos deputados estaduais as vezes as votações passam na 

plenária despercebidas, então é importante cada um quando for na Alerj, essa briga 

não é minha, essa briga é do povo, quem é a favor de emprego que vote e que 

procure seu deputado estadual amigo e que vote esse projeto de lei que venha 

beneficiar a população. Só pra ter uma noção o pessoal da Range Rover só foi para 

Itatiaia por causa do beneficio, pessoal da Volkswagen só foi para Itatiaia por causa 

do beneficio, essas duas empresas iam se instalar na rua 11 na divisa com Itaguaí e 

elas passaram por Seropédica e foram embora, só de ICMS nós iríamos estar 

arrecadando no mínimo hoje trinta milhões de reais, fora mais de mil empregos, isso 

é política, não é politicagem, é uma maneira ao qual nós vereadores utilizamos o 

nosso mandato para fazer o bem para o povo, poucos reconhecem isso, as vezes as 

pessoas acham que a gente não trabalha, mas eu tenho em minha consciência que eu 

fico dia e noite no whatzapp meu gabinete botando a logística para fora, batalhando, 

buscando beneficio para o município, dia 1, 2 e 3 de outubro convido a todos os 
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vereadores é o período final de emendas parlamentares para o município, todos os 

vereadores que apoiaram seus federais vão buscar compromisso para o município, 

eu já fui em julho e estou voltando em agosto agora para retificar o cheque e vim 

trazer aqui para a população de Seropédica que votou no meu deputado federal 

foram poucos votos mas verdadeiros, eu estive com ele sexta-feira deputado federal 

Juninho do Pneu, não é do PRB ele é do DEM, mas estive com ele e nossa parceria 

continua, está trazendo benefícios para o município e vai receber o prefeito Anabal 

no gabinete para ver quais são as demandas federais do governo perante a Brasília 

então olha a importância do deputado federal, nós estamos com a agenda marcada 

para segunda, agencia bancaria da caixa econômica km40, eu estou nessa briga tanto 

para Seropédica quanto para Rio Claro que é no distrito de Lídice, eu fui o deputado 

estadual mais votado de Rio Claro, eu tive 1200 votos, a mesma votação que eu tive 

em Seropédica, então eu estou brigando hoje para Seropédica e Rio Claro, isso não 

me atrapalha em nada porque eu já vou para Seropédica, é só perder mais 10 

minutos e ver a demanda da população que tanto que abraçou com tanto carinho e 

me recebeu lá, então deputado Juninho do Pneu está na briga do Posto e da Caixa 

econômica para o km 40, está na briga para agencia de Lídice ou de uma loteria para 

o distrito de Lídice. Queria dizer também para a população do Jardim Maracanã que 

nos próximos dias o Poder Executivo estará lançando o edital do asfalto no bairro 

Jardim Maracanã, todos aqui sabem que eu tenho um carinho especial pelo bairro 

Jardim Maracanã desde a primeira eleição, é um bairro que não pedi nada, a única 

coisa que o bairro quer é que seja asfaltado todas as ruas, então nós conseguimos no 

primeiro mandato de vereador direcionar uma empresa para frente da termelétrica 

aonde essa empresa tem perspectiva de criar 800 empregos diretos e 1500 empregos 

indiretos, iniciou-se a contrapartida dessa empresa aonde foi feito a reforma da 

Praça do Jardim Maracanã, vai ser feito um novo acesso para o bairro, vai ser doado 
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uma ambulância para o bairro, então eu tenho minha consciência tranquila que eu 

  

não meço esforço para o bairro Jardim Maracanã ser contemplado, hoje a 

ambulância estar 24 horas a disposição da população, quero agradecer ao prefeito 

Anabal que colocou uma ambulância 24 horas no Jardim Maracanã, era unia briga 

que nós tínhamos com o Martinazzo de colocar duas ambulâncias em cada, bairro, 

que é o mínimo que pode ser feito para a população. Queria parabenizar a 

Universidade Rural que nesse final de semana em parceria com a prefeitura 

Municipal de Seropédica foi feito uma feira para tratar dos nossos animais, cães e 
d 

gatos na praça de Seropédica e tudo tem um inicio vereador, em 2013 eu aprovei 

aqui nesta casa a lei de zoonose que é o controle de doenças de cães e gatos do 

município e sábado foi dado um pontapé inicial, eu acho que o prefeito entendeu a 

necessidade de nós darmos a atenção para os nossos pequenos animais do 

município, a população abraçou a causa, essa lei que permitiu o convenio com a 

Rural, então eu fico muito feliz do convenio ter existido no sábado graças uma lei 

que foi aprovada nesta casa, porque se não houvesse lei a prefeitura não poderia 

fazer o convênio e eu quero ler aqui a lei para os colegas novos e não vou medir 

esforços para que no orçamento agora de 2020 seja criado o departamento de 

doenças, departamento de controle de doenças de cães e gatos no município de 

Seropédica, não é pegar os animais da rua botar em um canil e sumir, pelo contrario, 

nós somos um povo provinciano, eu até fico feliz de vê cachorro e gato na rua, mas 

desde que seja controlado com vacinação, com exame de leishmaniose, a população 

a cada dia mais está levantando a bandeira pra esse tipo de trabalho social que ao 

invés de dar comida para os animais que dê uma ração, que bote uma vasilha de 

água na entrada de sua residência para que venha beneficiar esses animais que não 

tem culpa de estarem na rua, a verdade é essa, eles não fizeram a escolha e quem 

puder adotar um animal de rua que adote e que trate com carinho, que 
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animal que nunca estar de mal com a gente é nosso cachorro e nosso gato, o ser 

humano que é um animal racional tem dia que ele está de bem, tem dia que ele está 

de mal, o nosso gato e o nosso cachorro pode chegar uma hora da manhã em casa 

que o animal de estimação está te aguardando chegar, você pode estar com todo 

problema do mundo que o seu cachorro nunca estar de mal com você, eu, 

particularmente tenho o meu cachorro, tenho o meu cavalo, são animais que eu 

tenho um carinho especial e levantei essa bandeira desde 2013 com essa lei 

aprovada, faço questão de falar na plenária para fazer constar a nossa briga, porque 

parece que só agora as coisas andaram, mas nós estamos desde o primeiro dia 

tentando, mas infelizmente nós não somos executores do orçamento, nós só somos 

aquele que aprovam e que fazem leis, mas eu não vou abrir mão que o prefeito 

Anabal a partir de janeiro, eu falo janeiro porque já estamos no mês de outubro, 

novembro e dezembro e o orçamento está com a margem apertada, não vejo solução 

para contratar mais pessoas, ou vai ter que terceirizar algum tipo de serviço ou 

colocar uma OS que seja de confiança na saúde, que seja integra, porque se não a 

folha não fecha, então eu aceito que o prefeito coloque e crie esse departamento a 

partir de janeiro e que obrigue, que venha a obedecer o que a lei determina, a lei 

498/2013 que dispõe sobre a criação de combates a doença de zoonose de cães e 

gatos no município, eu fico muito feliz presidente que essa mesma lei minha hoje 

está servindo de base para ser construída no município de Rio Claro, lá eu apresentei 

esse projeto para algumas pessoas que também são defensoras de animais igual a 

mim e essas pessoas nós colhemos já 1600 assinaturas em todo o município de Rio 

Claro e vai ser a primeira lei de iniciativa popular no município de Rio Claro para 

controlar as doenças de cães e gatos, existe um caso igual da dona Olga aqui em 

Seropédica, existe um jovem que ficou cedo por causa da doença do gato, então é 

muito importante hoje a secretaria de saúde do município cumprir a lei que dá uma 
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garantia para nossa população, então essa lei ela peüniti o convênio com a 

 

 

Universidade Rural do Rio de Janeiro a fim de fazer a castração gratuita na Rural, 

não satisfeito presidente no mês de outubro agora eu estou trazendo uma verba para 

custear o container que será um hospital móvel dentro do município de Seropédica, 

ou seja, eu estou trazendo uma emenda parlamentar do deputado federal amigo meu 

que irá comprar um hospital móvel container que irá rodar todos os bairros do 

município de Seropédica, qual é a contrapartida do município? É somente cOntratar 

a mão de obra por que o dinheiro para o custo do material hospital e o dinheiro par 

custo da compra do container que será um hospital móvel que se Deus quiser nós 

iremos inaugurar aqui na praça do km49 será uma emenda parlamentar de um 

deputado federal ao qual irá beneficiar Seropédica, então obrigado a todos. Uma boa 

tarde! Presidente: Convido o vereador Anderson a fazer o uso da palavra. 

Vereador Anderson: Por esquecimento mesmo acabou passando aqui, foi até bom 

vereador Waguinho tocar na questão da geração de empregos. Eu recebi uma 

demanda, que eu acho que todos já receberam nos seus gabinetes a reclamação da 

questão do atrelamento do IPTU, a questão da libera dos alvarás por parte da nossa 

Prefeitura, então eu debruçando no assunto, estudando o assunto, eu localizei um 

decreto n°73/98 do dia 23 de dezembro de 1998 onde fica decretado a questão do 

condicionamento das guias de IPTU para renovação de alvarás, prefeito Miinicipal 

de Seropédica Anabal Barbosa de Souza na época no uso da suas atribuições legais 

de acordo com o que lhe confere a lei orgânica municipal no seu art.74, VII, resolve 

decretar: fica decretado condicionamento das guias de IPTU nos últimos 5 anos 

devidamente paga para renovação de alvará e localização caso não seja 

apresentadas referidas guias, o estabelecimento será interditado até o cumprimento 

do disposto decreto. Art.2° a secretaria de Finanças tomará as devidas providencias 

para o cumprimento do referido decreto. Este decreto entrará em vigor a partir da 
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sua publicação, revogada as disposições gerais. Prefeito Anabal Barbosa de Souza. 

Então, eu conto com a ajuda dos demais colegas para que a gente peça, eu já 

encaminhei um requerimento ao Executivo no ano de 2018 pedindo a suspensão 

desse decreto e que nós não atrelássemos a guia de IPTU a liberação de alvarás, até 

porque na fundamentação do meu requerimento eu já citei: essa conduta adotada 

pelo prefeitura Municipal de Seropédica por determinação do Poder Executivo além 

de ir contra matéria já intensificada pelo STF através da sumula 70 é inadmissível 

interdição de estabelecimento por meio coercitivo para cobrança de tributos. A 

gente ver que isso está sendo constante desde o iniciou da gestão, então leu vou 

reiterar o requerimento e vou contar com a casa, vou pedir o auxilio da Procuradoria 

para que a gente possa buscar uma forma aqui dentro da casa ou até judicialmente 

para derrubar essa decreto, e que a gente possa facilitar a vida de quem quer 

empreender na cidade, esse decreto é de 98 vem travando a cidade, nós tivemos ai 

vários comerciantes trabalhando sem os seus alvarás, eu já tive o meu comercio, 

minha pequena empresa, sei da dificuldade que é, tem empresário que não consegue 

nem comprar dos seus fornecedores pela falta de alvará, então essa cobrança é 

inadmissível, eu acho que nós temos que partir pra dentro e buscar uma maneira de 

estar ajudando os comerciantes que já estão sofridos. Eu esqueci de falar também 

presidente, que o vereador Hugo fez um requerimento solicitando a obra da 

passarela. No dia 15 de maio eu solicitei uma emenda parlamentar ao gabinete do 

deputado Rodrigo Maia, tenho acompanhado, inclusive, tivemos uma reunião com o 

reitor onde a pauta foi essa, então falta saber ao DNIT qual é a barreira da execução 

da obra. Só presidente! Só pra acrescentar a fala do colega. Presidente: Eu 

de pedira todos os vereadores o nome de seus agraciados, porque dia 12 de 

gostaria 

outubro 

está se aproximando, então eu gostaria que por gentileza vocês mandasse os 5 

nomes dos agraciados de Vossa Excelência para que pudesse agilizar, então eu 
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gostaria que até quarta-feira vocês trouxessem e entregasse aqui a Elzinha, espero 

que não esqueçam, que está se aproximando dia 12 de outubro e a senhora que vai 

fazer o titulo já pediu a minha pessoa e eu estou pedindo encarecidamente a todos os 

senhores. Obrigado! Vereador Rogério: Deixa eu dar uma palavrinha rapidinho. 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde meus 

pares! É porque o Wagner estendeu bastante na fala dele e depois o Anderson e não 

deu pra eu concluir o que eu estava terminando aqui. Eu estive no Bairro Mutirão e 

falei as ruas do bairro Mutirão, aqui no Bairro Boa Esperança aquela rua 4 do seu 

Paulo ela liga com a rua de Vila e ela tem o mesmo problema do bairro Mutirão que 

quando chove aquela água vai escorrendo junto com a areia e acaba com a rua. Vou 

pedir ao prefeito para asfaltar a Rua 4 que é a rua do seu Paulo e a rua 9 que liga o 

bairro Boa Esperança que liga a Regina Soares ali do Areal que dá acesso ao 

Colégio Pastor Gerson que até o Professor Ivan fez o requerimento, quero 

parabenizar o senhor e pedir o Bairro Boa Esperança ali, hoje eu falei do Bairro 

Mutirão e um pouco do bairro Boa Esperança, na quarta feira eu vou falar do Bairro 

da Ozza das ruas que tem necessidades que são bastante pra gente concluir o nosso 

serviço que é de fiscalizar e indicar ao Executivo a melhoria da população. Uma boa 

tarde a todos! Presidente: Encerro a presente sessão ordinária, marcando a próxima 

para o dia 18 de setembro do corrente ano, às 14:00 hrs. Estiveram aqui presentes os 

vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, Anderson, Waguinho, Nando, Hugo e o vereador 

Dedé Bananeiro Presidente desta casa. Obrigado pela presença de todos! Uma boa 

tarde! Que. Deus acompanhe todos nós! 
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